

文明实践

老人丢挎包 司机帮找回

□记者 范丽萍

本报讯 老人急着带孙女去看病,不慎将挎包忘在公交车上,多亏好心女司机帮忙找回。9月12日,79岁的刘秀荣向本报记者讲述了她的遭遇。

据了解,刘秀荣家住新华区西市场街道红西小区,9月8日上午9点多,她在家门口乘坐1路公交车去给孙女看病,下车时不慎将随身携带的挎包

遗忘。“挎包里有400多元现金,是我给孙女看病的钱,还有我俩的身份证、乘车卡,第二天孙女就要到宝丰去上学,没有身份证到车站也不好买票。”刘秀荣说,发现挎包丢失后,她和孙女赶紧拦了出租车去追,但没追上。后来她们又乘坐另一辆1路公交车,向女司机李玉莹说起丢失挎包一事时,刘秀荣忍不住大哭起来。

“大妈,你先别急,一会儿

到终点站我帮你打听打听!”李玉莹一边安慰刘秀荣,一边拿饼干给其孙女充饥。当天中午12点半到达火车站终点站后,李玉莹让刘秀荣祖孙俩坐在车上,自己一辆接一辆地向其他1路公交车司机打听“有没有看到一个红色挎包”。最后从杨会议的车上找到了挎包,原来有乘客发现挎包后交给了杨会议,里面钱物一样不少。

刘秀荣说:“找到挎包后,

李玉莹跑着给我送来。我心里过意不去,想着请她吃顿饭,她说‘还要回家给孩子做饭’,就匆匆走了。”临走时,她再三追问,李玉莹才说了姓名和电话,以及车牌号豫D89507。在此,她也想向那位拾金不昧的乘客和司机杨会议说声“谢谢”!

随后,记者拨通了李玉莹的电话,她说:“这样的事情经常遇到,帮老人找回挎包是我们应该做的,不算什么。”

获颁荣誉证书

少女拾金不昧受表扬

□记者 吕占伟

本报讯 9月12日,团市委、共青团湛河区委和湛河区文明办、区教体局共同为湛河区沁园小学少先队员孟佳露颁发了“拾金不昧好少年”荣誉证书。

据了解,7月24日晚11点,两个十岁左右、戴着红领巾的女孩和一位老奶奶来到市公安

局轻工路派出所警务综合室。还没等值班人员询问,两个小女孩儿就说:“警察叔叔,我们刚才捡到一个钱包和一串钥匙,现在交给你们。”其中一个女孩就是沁园小学五年级学生孟佳露,另一个是孟佳露的堂姐孟一荣。她们在市区诚朴路南段的马路上捡到钱包后,就给奶奶“汇报了”这件事。

据轻工路派出所民警贺慧说,当时值班民警打开钱包发现里面有几千元现金,还有身份证、银行卡、驾驶证等证件,随后登记了两人信息并留下了奶奶的联系方式。次日一早,值班民警设法联系到失主姜某,姜某看到钱包后很激动,说里边的5000余元现金分文不少。

7月27日,轻工路派出所

就此事签发了公开表扬函送到沁园小学。随后共青团湛河区委、湛河区教体局纷纷将孟佳露姐妹的事迹通过河南省少先队、湛河区教体局等微信公众号进行推送,号召小学生学习。

据沁园小学辅导员介绍,孟佳露自幼丧父,与爷爷奶奶相依为命,从小就懂事听话,乐于助人。

我市举行
师德师风报告会

□记者 傅纪元

本报讯 昨天上午,全市庆祝第34个教师节暨师德师风报告会在市一高礼堂举行。来自市区的500余名教育工作者齐聚一堂,聆听7名优秀教师代表真实而动人的故事。

报告会上,市四十一中的杨磊、郟县安良镇王平庄小学的薛改霞、卫东区建东小学的李白玉、新华区新鹰小学的李万军和刘延利夫妇、市特殊教育学校的何克珍7位鹰城最美教师代表,分别作了先进事迹报告。

报告团成员感人的事迹深深感动了在场教师。市一高教师秦学华在报告会上几次热泪盈眶,他说:“有着崇高师德的教师,就是最美的教师,最好的教师,也是最幸福的教师!”

市教育局有关人士介绍,我市师德师风报告团计划于本月内在市区举办4场、各县(市)举行7场巡回报告会,参会教师预计将达6000人。

爱心商家
慰问郟县贫困户

□记者 孙书贤

本报讯 9月12日上午,市区一家公司的总经理张红利带领员工,在市志愿者协会上海白云屋基金郟县办公室志愿者的陪同下,来到郟县茨芭镇吴寨村贫困户薛明晓家,送上了大米等慰问品。

薛明晓常年患病,丈夫早年因病去世,女儿丁盼盼在郟县第一实验中学读书,生活十分困难。在中秋佳节即将到来之际,张红利购置了面粉、大米和食用油等礼物前来看望她。

随后,张红利一行又来到渣园乡查庄村看望了46岁的贫困户张保山。张保山妻儿都是智障患者,女儿张艳丽今年考取了郟县一高。接到礼物后,张保山感激地说:“有爱心人士的帮助,我一定好好供女儿上学,将来用知识改变命运。”

当天,张红利一行还奔赴安良镇、李口镇,给刘兴、吴兆燕等8个贫困家庭送去了节日慰问。此外,当天张红利还购买了薛店镇洞子沟村村民王侠家的滞销甜柿。

鲁山俩校车
违规罚万元

□记者 胡耀华

本报讯 9月11日和12日,在针对校车、大货车、面包车三类重点车辆集中查处行动中,鲁山县公安交警大队发现两辆幼儿园校车严重违法,遂依法查处。

据介绍,9月11日下午4点40分,鲁山交警在242省道辛集乡程村路段执勤时,发现任某驾驶的豫DH78××号牌校车没有相关手续,却下乡入村接送学生,当场将其扣留;9月12日下午,在311国道鲁山县城北环路上,王某驾驶豫DB51××号牌校车接送幼儿途中被交警发现,经查询该车亦未取得校车手续。根据相关法律法规,执法民警对两辆校车分别罚款一万元,并抄告县教育部门进行整改。

乐声悠悠

昨天上午,在市区湛河公园,一位市民在阵阵凉风中练习吹奏萨克斯。当天,在市区湛河岸边和公园里,不少市民学习二胡、萨克斯、小号、葫芦丝等器乐演奏,市民的娱乐生活悄悄向多样化发展。

本报记者 李英平 摄

湛河区启动
“扫黑除恶反欺凌”活动

□记者 傅纪元

本报讯 昨天,湛河区的教育、妇联、团委、司法等部门联合在湛河区实验小学启动以“扫黑除恶反欺凌”为主题的法律知识进校园系列活动。

昨天上午9点40分,湛河区实验小学全体师生齐聚操场。湛河区法律援助中心主任黄广华从校园欺凌现象谈到扫黑除恶问题,列举了生活中可能存在的黑恶势力现象和涉及校园违法的黑

恶势力性质行为,使大家认识到什么是黑恶势力,以及如何辨别身边黑恶势力、如何应对校园暴力、面对黑恶势力如何运用法律进行自我保护和遇到黑恶势力积极举报等内容。

据了解,本次活动中,湛河区各学校将通过在显眼位置悬挂扫黑除恶专项斗争宣传标语、向家长和学生派发扫黑除恶专项斗争宣传单、开主题班会、举办报告会等形式,深入开展宣传工作,以实际行动送法律进校园。



剥玉米

昨天上午,叶县夏李乡彦岭村田河组72岁的王娇和儿媳在自家门前剥玉米。王娇告诉记者,她家有8亩玉米田,今年收成不错,玉米饱满喜人。记者在该村看到,房前屋后都堆满了玉米,大家都在忙着剥玉米、晾晒。

本报记者 禹舸 摄